

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第四批 2021年4月10日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	备注
2	D2HN202104090118	衡阳市珠晖区白渔塘水电站与来水交汇处有一废水排口,废水排入河沟,最终汇入来水。	衡阳市珠晖区	水	2021年4月12日,经衡阳市珠晖区相关职能部门调查核实,该信访举报件反映问题属实。该排污口废水主要为生活污水,初步判断来源于周边居住小区、丽波酒店和高铁学院生活污水。	属实	处理情况: 2021年4月8日,衡阳市政府召开会议,专题研究滨江污水处理厂、配套管网建设相关工作,决定将鄱湖污水处理厂、滨江污水处理厂合二为一,项目选址于滨江新区五四村,服务范围将覆盖鄱湖片区;并成立滨江污水处理厂、配套管网建设指挥部,明确专人负责,加快推进项目建设。 整改情况: 2021年4月13日,衡阳市住建局邀请专家到来水排污口现场勘查,排查污水源头,拟对污水进行引流,由西南设计院出具方案,解决污水直排来水问题。	未办结	无	
9	D2HN202104090107	郴州市永兴县马田镇塘前村6组的永兴县悠香山茶油有限公司、永兴县旺晟茶油食品有限公司,株洲市攸县菜花坪镇的攸县金丰茶业农业有限公司,衡阳市常宁市茵田镇的常宁市成金油脂厂每年秋冬两季生产均使用燃煤锅炉,严重污染空气(涉及郴州、株洲、衡阳)。	衡阳市常宁市	大气	2021年4月11日,衡阳市生态环境局常宁分局会同常宁市市场监督管理局、荫田镇人民政府现场调查核实,该信访举报件反映问题属实。常宁市成金农业专业合作社成金油脂厂未按环评要求建设废气处理设施(布袋收尘等),影响周边环境问题属实;该厂锅炉使用生物质燃料,生产时使用燃煤不属实。	部分属实	处理情况: 衡阳市生态环境局常宁分局对常宁市成金农业专业合作社环境违法行为进行立案查处,下达了《责令改正违法行为决定书》,要求其立即停止违法行为,在环境保护设施未建成、未经验收前不得恢复生产。 整治情况: 该合作社正在对锅炉废气除尘设施按环评批复要求完善中。	未办结	无	重点件
14	D2HN202104090136	衡阳市石鼓区松木工业园,毒气扰民,向市级环保部门反映过一直未解决。	衡阳市松木经开区	其他污染	2021年4月11日,衡阳市生态环境局松木分局、松木经开区经发局等部门和环保专家组成联合调查组进行现场核查,该信访举报件反映问题属实。	属实	处理情况: 松木经开区管委会对园区内16家重点涉气企业下达了整改交办函,对衡阳市鸿宇化工有限责任公司和衡阳市嘉励运动器材有限公司的环境违法行为下达了《责令改正违法行为通知书》并依法处理。 整改措施: 1.继续深度治理减排改造。按照“大幅度减排、群众满意度增加”的总要求,敦促对异味污染物排放企业按照“一企一策”,继续开展企业异味污染物深度减排改造。并根据气象条件,在特殊气候情况下科学组织错峰生产和产能调度。2.加强清洁生产管理,减少物料中转环节,严防跑、冒、滴、漏和运输抛洒现象,采取各种措施减少无组织废气的排放。3.加大监管执法力度。大力实施“智慧环保”,积极推进电能管控、烟气治理、实时监控等工作。利用科技监管手段不断加强环保设施智能化、自动化、信息化建设;完善空气自动监测小微站建设;在园区安装“电子鼻”在线监测仪;聘请环保管家,加强巡查检查;加快监管平台建设,及时将监测结果公开。	未办结	无	重点件
23	X2HN202104090019	湖南省衡阳市衡阳县汇源造纸厂生产时偷排废水至附近河流,废气扰民。	衡阳市衡阳县	水	2021年4月11日,经衡阳市生态环境局衡阳县分局和台源镇政府联合调查核实,该信访举报件反映问题不属实。	不属实	处理情况: 无	已办结	无	
26	D2HN202104090099	南岳衡山国家级自然保护区有24家加工企业,2017年绿盾行动全部关闭后一直未按要求复绿;衡山县天柱村破坏林地和南岳衡山国家级自然保护区内农田,准备修建了一个1000平方米的工厂,计划建设电子厂,破坏生态环境。	衡阳市衡山县	生态	经衡山林业局、衡山县自然资源局、东湖镇政府联合调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。反映的“24家加工企业关闭后一直未按要求复绿”不完全属实,其它问题属实。	部分属实	处理情况: 1.衡山县县委常委会2021年3月5日议定,对环保督察反馈的23家矿产品加工企业进一步巩固提高整改效果,并对涉及的所有加工企业进一步复绿整改。截至2021年4月12日,衡山县经涉及到的矿产品加工企业业主及当地村、组协商和调处,现已完成15家加工企业的复绿。2.衡山县自然资源局已于2020年11月12日向非法占用土地的李某昌作出《自然资源违法案件行政处罚决定书》,要求其自行拆除在非法占用土地上新建的建筑物和其他设施,恢复土地原状。李某昌接连提起行政复议和行政诉讼,衡阳铁路运输法院已经依法受理该行政诉讼案,并于2021年4月16日开庭。待法院作出裁决后,衡山县人民政府将按法院的裁决依法依规执行到位。	未办结	无	重点件
28	X2HN202104090020	湖南省衡阳市衡阳县锦和纸厂生产时废气扰民,废水未经处理偷排至蒸水河。	衡阳市衡阳县	水	2021年4月11日,经衡阳市生态环境局衡阳县分局和洪市镇政府联合调查核实,该信访举报件反映问题不属实。	不属实	处理情况: 无	已办结	无	
33	D2HN202104090090	衡山县政府把东湖镇东湖村四组划进南岳自然保护区,原来的开矿加工厂要求恢复植被、种树,导致私有财产受损失。要求不同意划为自然保护区。	衡阳市衡山县	其他污染	经衡山林业局、东湖镇政府联合调查核实,该信访举报件反映的问题不属实。南岳衡山国家级自然保护区由南岳区人民政府申报,国务院批准设立,衡东县东湖镇东湖村四组被划定至保护区范围内,其范围内的大地陶瓷、荣华泉两家加工企业需对地面破硬复绿,相关单位正在与业主磋商、协调等,对私人财产并未造成损失。	不属实	处理情况: 南岳衡山国家级自然保护区自2007年4月经国务院批准设立就已经把东湖镇东湖村四组作为保护区的实验区划入,衡山县根据实际情况,在2020年的自然保护区整合优化工作中,把东湖镇东湖村四组按中央、省的相关规定作为拟调出自然保护区的方案已上报。	已办结	无	
37	D2HN202104090085	长山镇永丰村永发沙场(现名称:衡山诚峰建材有限公司)2018年曾向督察组举报被取缔关闭,2021年3月17日又重新营业采砂洗砂,现24小时大货车不间断运输,扬尘很大,道路被大货车破坏,产生很大的噪音,严重影响到居民日常生活。洗砂产生的泥巴堆积在湘江河边,污染了湘江河流。	衡阳市衡山县	生态	2021年4月11、12日,衡山县委、县政府组织县水利局、县交通局、衡阳市生态环境局衡山分局以及长山镇政府等单位组成联合调查组现场核查,该信访举报件反映的问题不属实。 衡山县长江镇永丰村永发沙场于2018年11月5日开始按照衡山县人民政府的要求进行停产整改,到2019年2月完成整改,原址的厂房和制砂机械设备均已拆除,至今未进行制砂、洗砂等作业。2021年3月19日至24日,在衡山县水利局监督下,衡山诚峰建材有限公司在原永发沙场附近水域进行疏浚作业,疏浚清淤出可利用砂石混合物约1000吨左右,由衡山县水利局委托其作为防汛物资转运至工业园暂时代为保管。	不属实	处理情况: 无	已办结	无	重点件
40	X2HN202104090014	衡阳市衡南县人民医院未办理排污许可证,非法排放污染物,污染湘江,卫生监管部门、环保部门执法流于形式,走过场。	衡阳市衡南县	水	2021年4月11日至13日,经衡南县卫生健康局、衡阳市生态环境局衡南分局联合调查核实,该信访举报件反映问题属实,其中反映“衡南县人民医院未办理排污许可证”属实,其它不属实。	部分属实	处理情况: 衡阳市生态环境局衡南分局对衡南县人民医院的环境违法行为予以立案,下达了《责令改正违法行为决定书》。 整改情况: 衡南县人民医院成立落实环保督察交办环境问题的整改领导小组,由院长担任组长,主管副院长担任副组长,在2021年5月下旬取得排污许可证。	未办结	无	
42	X2HN202104090011	衡阳市衡南县大部分手续、环保设施齐全的企业都不能正常生产,政府实行“一刀切”。环保检查名目繁多,一个月内企业接待环保检查人员十三次之多,最多一次来了15人检查,接待检查的经济和精神压力巨大,老百姓买砂、买石子、买砖头只能到临近县城购买。	衡阳市衡南县	其他污染	2021年4月11日,由衡阳市衡南县政府牵头,衡阳市生态环境局衡南分局、县自然资源局、县水利局、县科工信局联合开展调查核实,该信访举报件反映问题不属实。 衡南县手续合法合规且环保设施完善的企业都处于正常生产经营状态;生态环境部门日常监管执法检查主要是依据年度生态环境现场执法检查工作计划进行,对辖区内的企业落实“双随机、一公开”监管执法检查制度,同时针对不同企业类型,建立了环境保护监管执法正面清单,对诚信企业减少或不进入企业现场检查。	不属实	处理情况: 1.进一步落实正面清单。对纳入正面清单、事关民生的企业减少检查频次,实施停产限产等豁免,保障其正常生产。同时,严格“双随机、一公开”执法监管制度,实施“告知承诺”式执法检查,及时提醒企业履行主体责任并承诺遵法守规。2.扎实做好帮扶指导工作。下一步将严格落实国务院“放、管、服”改革要求,进一步规范涉企检查,杜绝多头执法行为,做到不扰企,让企业安心生产,放心发展。 整改情况: 无	已办结	无	重点件
59	D2HN202104090066	衡阳市衡南县花桥镇石丘村、川口村中间的采石场破坏生态环境,生产时扬尘、噪声严重扰民,影响村民用水;川口上水组、川口赤水、川口钨矿周边存在私人采石采砂、洗砂行为,污染刘弯水库。	衡阳市衡南县	生态	2021年4月10日,衡南县政府组织县自然资源局、生态环境、水利部门和花桥镇政府调查核实,该信访举报件反映问题属实。 其中反映“花桥镇石丘村、川口村中间的采石场破坏生态环境”的问题属实,“生产时扬尘、噪声严重扰民、影响村民用水”的问题不属实,“川口上水组、川口赤水、川口钨矿周边存在私人采石采砂、洗砂行为,污染刘弯水库(应为四清水库)”问题不属实。	部分属实	处理情况: 1.衡南县自然资源局督促衡阳泓盛砂石有限公司按照《生态环境治理实施方案》抓紧实施生态修复。2.花桥镇政府进一步听取石丘、川口村群众意见,按照“三到位一处理”信访工作要求,依法依规解决群众合理诉求。3.衡南县公安局尽快完成衡阳泓盛砂石有限公司涉嫌矿产资源犯罪行为的侦查工作,依法处理。 整改情况: 衡阳泓盛砂石有限公司正在按照《生态环境治理实施方案》抓紧实施生态修复,在2021年6月30日前完成。	未办结	无	重点件
61	D2HN202104090067	衡阳市蒸湘区联合街道杨柳村奥迪4S店后面约5亩空地被私人租用,露天处理衡阳钢管厂的固体废物(如炼钢废渣等),噪声、扬尘扰民。举报人曾向相关部门投诉,问题未得到妥善解决。	衡阳市蒸湘区	噪声	该信访举报件反映的噪声、扬尘扰民问题属实。反映处理废渣不属实,是存储转运废耐火砖。 2021年4月10日晚,衡阳市蒸湘区政府组织市生态环境局蒸湘分局、联合街道现场核查,李某租用蒸湘区联合街道杨柳5组的一块公用空地临时堆放废耐火砖,然后将收集到的废耐火砖用大货车转运外销,在车辆装卸时其噪声、扬尘影响村民正常生活。	基本属实	处理情况: 蒸湘区联合街道要求:一是消除噪声污染。禁止中午和夜晚车辆装卸货物,平时轻装轻卸,杜绝噪声扰民;二是安装喷雾降尘设施,减轻扬尘扰民;三是对存放的废耐火砖进行覆盖,禁止裸露。以上要求须在2021年4月13日前整改到位。 整改情况: 李某于4月10日晚上开始主动清理场地,不再租用这一块空地,现已清理完。	已办结	无	
73	D2HN202104090044	湖南省衡阳市蒸湘区采霞街道阳光美城小区楼下多家烧烤店,油烟无组织排放,严重扰民,多次投诉未果。	衡阳市高新区	大气	经衡阳市高新区城管执法局、高岭办事处调查核实,该信访举报件反映问题属实。经调查,该处共有渔来哒、土中有味土菜馆、美一天粉面馆、游龙阁、德水阁茶楼、超鲜烧烤、小牛大排档、椒侠烤串、朋友请客等九个餐饮店,分别存在油烟净化设施未及清洗维护、油烟排放异味大等问题,其中游龙阁和椒侠烤串油烟排放设置不规范,直接排至小区。	部分属实	处理情况: 针对阳光美城油烟扰民问题,衡阳市高新区城管执法局和高岭办事处做了如下工作:1.制定了《关于彩霞街12号阳光美城小区附近烧烤门店油烟污染整改方案》,明确责任主体、整改目标、完成时限。2.全面对周边九家餐饮店油烟净化设施进行清洗维护,并建立油烟净化设施管理卡。3.对两处(游龙阁和椒侠烤串油烟排放口)进行改造,将油烟排口从小区改为路边高空排放。4.对九个餐饮门店进行油烟执法检查,对未达标的继续进行整改。5.对九个餐饮门店油烟净化设施全部安装油烟在线监控系统,及时掌握油烟排放情况。6.建立日常管理机制,明确管理主体为高岭办事处负责餐饮店,高新区城管执法局负责夜市。	已办结	无	
85	D2HN202104090019	湖南省衡阳市衡阳县关市镇寄龙村私人企业在山上私自采石加工,无齐全环保手续,导致农田破坏,水土流失。向当地政府反映未果。	衡阳市衡阳县	生态	2021年4月11日,经衡阳县自然资源局和关市镇政府联合调查核实,关市镇寄龙村为修建“村村通”公路项目在寄龙村大力组留山取土填路基及顺大石业原废料堆放区取废料做路基护坡,导致进矿道路左侧有两处山体出现剥离。该信访举报件反映“水土流失”问题属实,其他问题不属实。	部分属实	处理情况: 1.由衡阳县自然资源局牵头指导,衡阳县顺大石业有限公司负责、关市镇政府、寄龙村村支两委配合,对已剥离的山体及矿山废料区进行环保整治,杜绝水土流失情况发生。对矿山需要加宽道路部分用石子铺好压实,防止水土流失;2.在进矿道路右侧修建排水沟,右侧路肩平整并植树栽种草皮复绿。3.在左侧水沟外所有山体裸露部分植树并栽种草皮。 整改情况: 目前已完成全部整治工作。	已办结	无	
94	D2HN202104090002	湖南省衡阳市常宁市西岭镇车荷村江平组的衡阳春达矿业开发有限公司在上乡坪组挖完矿后,挖到下江平组对面1000米的山,准备以租代征挖矿十年,破坏当地生态环境。	衡阳市常宁市	生态	2021年4月11日下午,经常宁市自然资源局会同常宁市林业局、西岭镇政府及其自然资源局、车荷村两委调查核实,该信访举报件反映问题属实部分属实,其中反映“衡阳春达矿业开发有限公司在上江坪组、下江坪组有开采井口,准备以租代征挖矿”问题属实;“挖矿十年,破坏当地生态环境”问题不属实。下江坪组井口系遗留井口,尚未正式起用,且为地下开采,对生态环境影响相对较小,其周边地块及便道已自然复绿。	部分属实	处理情况: 常宁市自然资源局已于2020年12月22日依法对衡阳春达矿业开发有限公司下达了《关于采矿许可证到期停止生产的通知》,要求采矿权人停止生产,待取得采矿权延续登记手续,并编制审定绿色矿山建设方案以后方可恢复生产。	已办结	无	重点件